



新力公益基金会助力困境家庭

让“正向教育”取代“暴力教育”

日前,由新力公益基金会和救助儿童会联合发起的“家有所教”——社区家庭教育发展计划在上海公益新天地顺利启动。该项目旨在关爱“困境家庭”,引导家长以“正向教育”的方式取代“暴力教育”,为孩子成长打造良好的环境。

据了解,该公益项目旨在通过线下培训、社区宣讲、企业志愿者参与等形式助力上海、广州、惠州3地10个社区的困境家长掌握正确的育儿技巧,同时也提高社工、老师等一线儿童工作者与未成年

人沟通的技能,以预防社区亲子冲突,减少暴力对儿童的伤害。活动当天,新力公益基金会秘书长吕基成、救助儿童会上海项目总经理贾影博士、上海联劝公益基金会副秘书长肖浩、广州善导社会工作服务中心的培训导师以及来自全国不同城市的30多名“正向教养导师训练营”的学员共同出席了启动仪式。

家庭、学校和社区这些对孩子来说本应是安全的场所,恰恰成为暴力侵害的多发地。联合国2017年发布的一份报告中揭示了一组

触目惊心的数据——全球2-4岁儿童中,有3/4(约3亿人)曾遭受家中养护人的心理攻击或(和)体罚;此外,在30个有相关数据统计的国家,每10名一岁大的儿童中就有6人经常遭受暴力管教。在中国,儿童遭受暴力的情况同样让人担忧。

中国政法大学田岚、何俊萍两位教授曾针对“家庭体罚子女现象”展开的一项调查显示,近2/3儿童曾经遭受过家庭暴力。在工作压力日益增大和家庭教育方法缺

乏的现实情况下,家长暴力管教儿童的现象普遍存在。大量研究表明,长期受到暴力对待或缺少家人陪伴的儿童,他们的身心发育都会存在很多问题。很多贫困社区里的困境家庭,父母在努力工作解决生存问题的时候,难以和孩子建立和谐的亲子关系,也缺乏机会获取有效资源帮助自己提高家庭教育素养,这日益成为一个社会关注的重要议题。

为了帮助尽可能多的社区和成人尤其是低收入、困境家庭,掌

握正向教养的技能,最终实现让儿童在非暴力环境中健康快乐地成长,“家有所教”——社区家庭教育发展计划应运而生。“正向教养导师训练营”则是项目活动中的核心板块,通过TOT(培训师培训),培养种子导师,之后通过这些种子导师,直接培训上海、广州、惠州的2000名困境家长掌握正面管教技能,并以种子导师为始,建立正面管教服务社群,在更大范围建立长效支持机制,帮助更多的困境家庭。

李一能

本市万名在校大学生将接受公益金融教育

“上海大学生公益金融教育项目”于4月27日上午在上海理工大学正式启动。该项目旨在帮助上海高校学子了解金融支付工具相关知识,防止他们遭遇金融诈骗不法侵害。

本次活动由上海银监局指导,上海市慈善基金会主办,汇丰银行资助,上海市慈善教育培训中心承办。在启动仪式上,上海市慈善基金会副理事长姚宗强接受了汇丰银行(中国)有限公司捐赠的120万元项目款。

当下,大学生已经悄然成为

金融产品的持有者。在享受财经金融发展所带来种种便利的同时,也因缺少基本的金融知识,不能抵御不良金融产品的诱惑,对金融风险的防范意识不强,往往成为金融诈骗的受害对象。

本活动旨在对上海1万名在校大学生实施金融教育,树立正确的消费理财观念,掌握基本的金融理财常识,学会正确使用金融工具,懂得个人信息保护,建立个人诚信信用,提高防范金融风险的意识,使大学生能坦然地面对社会的快速发展。李一能

“蓝天至爱计划·CSR在行动”项目签约培训

4月20日下午,“蓝天至爱计划·CSR在行动”项目签约培训会举行。本次共有100个项目入围,最终获得资助的项目有98个,资助金额约2600万。

“蓝天至爱计划”是上海市慈善基金会自2008年以来开展的“资助社会慈善公益项目”的升级

版,旨在通过资助社会慈善公益项目及其执行机构,携手相关社会组织解决相关社会问题,搭建企业和社会组织互助共赢的平台。

本次项目周期为2018年4月1日-2019年3月31日。当天,上海市慈善基金会分别与监管方、项目受助方代表进行三方签约,并就

“监管工作目标与要求”和“预算执行要求”两个内容对项目受助方进行了培训。该活动由上海市慈善基金会和第一财经主办,世茂集团、均瑶集团、上海晨光文具股份有限公司、兴全基金管理有限公司、森兰信息科技(上海)有限公司共同发起。李一能

让云南拉祜族留守儿童“放飞梦想”

由上海联璧场景公益基金会主办的“放飞梦想 圆梦场景”联璧场景公益木夏行主题活动近日在沪举行,10名来自云南澜沧县木夏乡中心小学的拉祜族留守儿童

学生,受邀来到上海,和常年在苏浙沪务工的父母团聚,并一起参加为期一周的公益活动。

据了解,上海联璧场景公益基金会是由上海联璧电子科技(集

团)有限公司独立发起的公益基金会(非公募),辐射中西部贫困地区及灾害高发区,秉持“一个平台+三个领域”战略模式,坚持专业透明有公信力的原则,资助生活困难的家庭,以及贫困家庭的儿童完成学业。江跃中

决胜全面建成小康社会

我们既要全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。